

三农实用周刊  
面向郊区 / 服务农业 / 做农民的朋友

## [热线答疑]

## 如何种好夏秋黄瓜?

有些地方种植的春黄瓜一般在6月下旬—7月上中旬落令,而夏秋黄瓜的栽培正好弥补7月中下旬—12月上中旬的市场黄瓜供应,因此深受市民欢迎,菜农经济效益也比较好,要种好夏秋黄瓜,必须抓住以下几个环节:

选择适当黄瓜品种。品种如选用不当,则严重影响产量。夏秋期间温度高,病虫为害多,所以宜选用耐热、抗病的品种。又因夏季的日照长,在长日照下栽培黄瓜,还需选用对光照反应不敏感的品种,以免雌花减少,降低产量。黄瓜是短日照蔬菜,一般春黄瓜品种在春播短日照的条件下可促进雌花的形成,但如延迟到夏秋播种,在长日照的环境下,它容易产生枝叶繁茂,雌花少而雄花多,只开花不结瓜的现象。所以一般春黄瓜品种不宜作夏秋黄瓜栽培,为此,上海地区夏秋黄瓜一般选用津研系统类型的黄瓜,如夏黄瓜可选用清凉夏季,绿美或津杂2号等,秋黄瓜可选用津研黄瓜、长型白刺、立秋落合等。

适时播种。夏黄瓜一般在6月中旬至6月下旬分批播种,秋黄瓜一般在7月上旬播种,分批播种,一直可播到8月,若管棚黄瓜一直可播到8月下旬—9月初。

采用管棚等保护地栽培。上海夏秋季节气温高,多暴雨及台风,自然灾害频繁,为确保夏秋黄瓜丰产丰收,不仅育苗应在塑料管棚内,就是栽培也应在管棚内,进行小苗移栽,地膜覆盖,幼苗期使用好遮阳网覆盖,提高秧苗素质,为高产优质打好基础。

加强肥水管理。管棚内的夏秋黄瓜,由于淋不到雨水,此时气温又高,黄瓜蒸腾作用旺盛,需大量水分,因此必须加强肥水管理,必要时进行沟灌,但忌满畦漫灌,夜间沟灌后及时排去积水。采收阶段要追施肥料,采用“少吃多餐”的方法,即追肥次数可以多一些,但浓度要淡一些,每次施肥量少一点,有利黄瓜吸收。

防治病虫害。危害夏秋黄瓜的主要病虫害有枯萎病、白粉病和蚜虫等,要加强防治,以防为主,所用农药同春黄瓜相同,确保植株茁壮生长,提高产品质量和经济效益。(据《种地网》)

## 遗失声明

▲上海浦东新区宣桥镇中心经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正副本,统一社会信用代码为:N231011532444744XP,声明作废。

▲上海浦东新区宣桥镇长春经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正副本,统一社会信用代码为:N2310115324403922J,声明作废。

# 盆栽仙人球的养殖方法



仙人球是一种观赏性强,但同时又非常容易存活的多肉植物。即便在盆栽环境下,它也容易养好,并且它对生长环境的要求不高,甚至还耐热、耐旱、耐贫瘠,适应能力也很强。但盆栽种养仙人球的话,也需要我们尽量为其营造一个适宜的生长环境,这样它的长势才更好,观赏价值才更高。

仙人球盆栽除了观赏性之外,它还是一种非常环保的家居植物,非常适合养在室内环境下用于点缀家居环境。而且想要养好仙人球盆栽,通常我们只需要

重点做好三个方面的工作即可让它长势旺盛还容易开花。今天小编就为大家分享一下。

## 保证光照充足

仙人球比较喜光照充足、环境温暖的地方,而且也比较耐热耐光照,只要光照强度不是特别大,温度不是特别高,不要超过它的临界承受点,它都能保持健康生长。在这些方面,它已经可以完胜多数盆栽花卉植物了。因此,日常养护的话,首先需要为其找到一个光照充足的温暖通风的摆放位置。

## 科学补充肥料

虽然仙人球并不是很喜肥,同时也不耐肥,尤其是浓肥或生肥,但在盆栽环境下想要让它保持旺盛生长和如期正常开花的话,也需要适当补充一些肥料。而施肥不要以固定的模式进行,尤其不要以多久施一次肥为基准,通常采取按需所施的原则,不定期进行施肥。

一般在春夏生长旺季,给它适当追施一点氮磷钾多元复合肥。一般是在需要给它浇水的时候,只需要取10粒左右小颗粒复合肥撒入在盆内,然后给它浇透水即可。秋天要少施肥,而在冬

天它往往因受到低温的影响而逐渐休眠状态。植株的生长也会变得十分缓慢,所以冬天不要施肥。

## 掌握浇水方法

仙人球非常耐旱,平时它会将多余的水分储存在球体内,遇到受旱时再从中消耗。但盆栽的话不像地栽那样可以长期不浇水,毕竟盆内空间有限,盆土中能储存的水分也十分有限,因此也需要浇水,但需要掌握正确的浇水方法。

一般情况下,春夏秋三季它都会保持旺盛生长,所以消耗水分要多一点,尤其是夏天,盆内的水分蒸发也很快,所以浇水要根据当地的气候情况及盆土的干湿度来决定。一般在生长季要勤浇水,确保盆土经常保持湿润。而入冬后就要及时停水,毕竟冬天水分消耗少,而且气温也低,不适合频繁浇水,以保持盆土变干状态为宜。

可见,盆栽仙人掌的养护管理方法还是蛮简单的,平时也不需要我们去怎么精心呵护。只需要缺水时及时浇水,长势不好时适当补充一点肥料即可。平时将盆栽摆放在光照充足的向阳通风处养护即可,这样基本上就能满足它的生长条件了,它就能健健康康地生长和开花了。所以,盆栽仙人掌是非常容易养好的。

(据《黔农网》)

# 紫皮大蒜栽培的六个技巧

大蒜是日常生活中常见的一种调味蔬菜,而平时在买大蒜的时候,相信大家也有注意到,大蒜有很多颜色的区别,比如白皮大蒜、红皮大蒜和紫皮大蒜等。其中紫皮大蒜的蒜瓣比较均匀,蒜味浓郁,很受大家欢迎。那么紫皮大蒜要如何种呢?一起来学一下紫皮大蒜的栽培技术吧。

## 整地做畦

选择平岗地沙壤土,前茬秋白菜收获后,立即整地作畦。深播20厘米,细搂两遍,同时每亩施腐熟农家肥4000公斤,最好施些炕洞土做底肥。

## 种植时间

一定要做到适时种植,这样才能保障蒜薹抽薹早,效益高。一般紫皮大蒜的适宜播种期为8月下旬至9月下旬左右。温凉的地区可适当早播,温热地区可适当延后。

## 播种方法

播种时在畦面适量灌水,然

后再开沟点播,蒜沟要深浅一致。栽种时要使母瓣的背腹连线与行向平行,这样长出的蒜正好和生长行向垂直,使得叶片接受更多的光照,增产效果明显。另外在播种时要注意密度,若是以采收蒜薹和蒜头为主,一般栽培密度为5万—6万株/亩。

## 肥水管理

紫皮大蒜根系分布浅,不耐旱,也不耐涝,应根据土壤墒情和植株生长状况,适时灌水。紫皮大蒜生长期长,需肥量大,一般亩施优质厩肥3000—4000公斤,特别是连作田块,更要增施有机肥料。

## 采收管理

一般在6月中旬收获蒜薹,要在早晨趁有露水时进行,用手掐一下叶梢基部后,随即拔下即可。收获后,一般每隔5—7天浇一次水,底肥不足的地块,可结合浇水,每亩再追施硫酸铵15公斤,以促进蒜瓣迅速膨大。一般到7



月中旬蒜叶枯黄,叶梢变软,即可开始收获蒜头。

## 病虫害防治

主要病害有叶枯病、紫斑病、锈病、白腐病、菌核病等,防治应以农业防治为主,化学防治为辅;主要虫害有斑潜蝇、蓟马、蚜虫等,可在大蒜3—4叶期喷施1.8%敌百虫乳油10—15毫升/亩,或

1.8%爱福丁乳油,或菊酯类农药防治。

紫皮大蒜以其蒜瓣肥大,汁多,辛辣气味浓郁,捣烂成泥放不变味而颇负盛名,不仅是营养丰富,更是鲜美可口的调味佳品。如今种植紫皮大蒜的人也是越来越多,因此掌握其关键的栽培技术很重要。

(据《农村网》)

# 夏季黄桃修剪技术与方法

再过不久,黄桃就会大量上市了,此时黄桃树的管理工作可以说是进入了关键阶段,今天小编主要和大家一起聊聊夏季黄桃树的修剪工作需要注意哪些问题?

## 整形要点

树形以自然开心形为主,50~60 cm定干,选留3~4个方位好的副梢作主干,侧枝培育10个左右,开张角度60~70°。幼树宜轻剪,盛果期宜重剪。

修剪分夏季修剪和冬季修剪。夏季修剪时间为4—6月,主

要以整形为主,尽快扩大树冠,培养牢固骨架,主要有抹芽、降萌、扭梢、拉枝等;冬季修剪时间11月下旬至12月,以夏季修剪为主,冬季修剪为辅。

## 修剪方法

主侧枝修剪:主枝和侧枝的修剪,应注意抑强扶弱平衡树势,方向、角度不当的树可通过调头、拉枝、撑枝等办法予以纠正。随着结果量增加,修剪量要逐渐加重。枝组和一些长放主侧枝要及时回缩更新,使其下部枝条不易枯空秃,主枝延长枝若为强势,

可以结合留枝角度采用疏缩修剪,用长果枝延长,避免出现上强下弱,侧枝延伸如已封行应可回缩,未封行的可用强枝带头继续延伸。

结果枝组修剪:每一个枝组靠近下部的长枝,如生长势强的直立枝留4—5芽可短截更新,其余长短果枝留作结果,数量多时适当疏删,便于结果后回缩更新,对生长势很强的结果枝组采用“扣头挖心”将上部强枝修剪,以提高下部弱枝着果率和增强生长势,达到增产更新的目的。对小

型较弱结果枝组可采用单枝更新的办法,继续让领头的中长果枝结果,待生长期下垂后促使基部萌发新枝,达到枝组更新的目的。

对树势偏旺今年挂果不多树:修剪仍以轻剪长放为主,可多留结果枝,对有些较大枝组如不影响骨干枝生长,可疏去强枝后再轻剪长放,多留果让它结果,待以后树势缓和后逐步删除或回缩,避免一年内疏剪大枝过多,不利缓和树势,结果枝一般不剪截。

(据《农业网》)